

# 2021 年度述职述廉报告

外国语学院 陈泽源

2021 年，在学校党政以及学院党政的关心和支持下，本人较好地完成了分管的本科生教学、青工和办公室的工作。现就德、能、勤、绩、廉等方面情况报告如下：

## 一、积极参与学习，提升意识觉悟

过去一年，积极参加学校和学院组织的各种学习活动，积极组织和参加教工支部组织的学习活动。按照学校要求与学院教工支部的部署，认真学习“七·一”重要讲话和十九届六中全会精神，全面贯彻落实党的十九大精神、习总书记系列重要讲话、省党代会精神和省委重大决策部署以及校党代会精神和校党委行政重大部署，进一步提升规矩意识和服务意识，明确工作中的底线和红线。

## 二、认真履职尽责，落实责任担当

### 1. 认真做好党史学习教育

2021 年，承担和履行学院党委委员的工作和职责。首先，认真学习了党中央、教育部和学校党委下发的各类文件，包括《习近平总书记教育重要论述讲义》、在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议（讨论稿）》《乡村振兴战略规划（2018—2022 年）》及学校关于全面从严治党暨党史学习教育推进会的部署等，加深了对党团结带领人民为中华民族作出的伟大贡献和根本成就的了解，对当代中国所处的历史

方位的认识，增强了把苦难辉煌的过去、日新月异的现在与光明宏大的未来贯通起来的历史自觉。

## **2. 严格落实意识形态工作**

在学院党政的指导下，本人认真履行意识形态责任制。针对外语专业的特点，学院党委制定了学院意识形态管理工作办法，成立了学院意识形态工作领导小组，学院党委书记担任组长，学院院长、副院长、副书记，学工口工作人员、教研室主任和班主任为成员。针对本人负责联系的英语角，安排党员教师和学生党员到现场进行思想引导，并制定了排班表，管理人员严格落实签到制。同时，根据学院党委部署，及时了解和掌握学生的思想动态。

## **三、立足岗位实际，做好本职工作**

### **1. 凝心聚力，组织做好工科认证和专业综合评价工作**

自5月份以来，协助组织大学英语教学部配合学校食品科学与工程专业，历时6个月圆满完成教学档案和资料整理及工程教育专业认证现场考察工作。同时，按照生物工程认证要求，组织做好所需的6年教学大纲、课程教案和考试试卷整理等工作，并引导全体大学英语教师根据认证工作的持续性和教学大纲要求继续做好认证专业的相关工作。

根据省教育厅的要求和学校的工作部署，积极组织安排英语和日语两个专业参加全省高校本科专业综合评价，协调各专业教研室以及教学、行政、学工等全力配合，历时1年顺利完成专业评价材料填报工作。以评促建、以评促改，推动学院专业结构优化，促进专业人才内涵培养，为努力建设

以质量为核心的高校英语教育提供方案。

## 2. 努力落实，加强教学常规管理和专业建设

按照学校要求完成各项教学任务，本年度我院教师共完成教学任务 26,742 学时，其中理论 20,678 学时，实验 6,064 学时，实习 79 门次；完成补考、补修 66 门次和 400 余人次以及 264 位学生学位英语考试工作；组织完成全国高校英语、商务英语专业四、六级以及日语专业四、一级考试，并协助教务处做好全国大学英语四、六级考试和考务工作。其中，2019 级考试通过率达 91.43%，平均通过率分别高于全国近 40 个百分点和理工类大学 30 多个百分点。相较于学院 2016 与 2017 级，无论是通过率还是优秀率，2019 级都有了明显的提升，其优秀率约为 14.3%，呈逐年递增之势。2021 届 210 位毕业生的毕业率为 99.5%，学位授予率 99%。

同时，认真撰写 2020-2021 学年度本科教学质量报告，做好国家一流专业信息采集工作；统一更换惟义楼视听教室所有的门，并完成先骊楼外语广播发射台的搬迁和维修工作。为了给学生提供寒暑假外语技能实训机会，今年学院新签订了福建亿学教育科技有限公司、上海“译国译民”翻译服务有限公司、“人民中国”（日语）及南昌市外国语学校四个教学实训基地。

## 3. 用心工作，确保日常教学和研究保质保量

本年度，个人共完成了大约 170 个本科教学工作量和 80 个研究生教学工作量，指导了 5 名教育硕士全日制研究生和 5 名非全日制研究生，并担任了 8 名一本学生的导师以及 6

名本科生的毕业论文指导教师。在科研工作方面，申报了一项省教改项目，作为主要成员参与了第二批国家级“线上”一流课程和全国高校思想政治工作精品“课程育人项目”申报；江西省基础教育研究课题结项1项；江西省研究生教育创新计划课题申请结项1项。本人发表论文2篇（含1篇CSSCI期刊论文），参加国内学术会议2次。

#### **四、廉洁自律及相关情况说明**

加强理论学习，提高政治觉悟，强化廉政意识。在本年度工作过程中，坚守党性原则，认真贯彻落实党的路线方针，自觉遵守各项廉洁自律规定，严守中央八项规定，始终把党风廉政建设放在第一位，时刻做到令行禁止，恪守做人处事底线。无收受礼金、有价证券情况，并严格要求家人以及学院行政人员恪守廉洁自律准则。个人有关情况在主题教育的检视剖析材料中均已如实向组织做了详细说明。

#### **五、不足与努力方向**

进一步提高教学业务工作水平，做好本科教学院长工作，尤其是要熟悉教学业务工作的各项流程，重点思考如何把教学业务工作与院党委行政决策部署有效衔接和融合。

在工作中，本人要向学院主要领导多请示汇报和学习，提升自身的组织协调能力和个人业务能力。在接下来的工作中，本人将在继续做好本科教学、青工和办公室综治工作，在学院党政的大力支持下，为学院提升教学，提升本科生培养质量做出自己的贡献。

2021. 12. 25